

ІЗ ІСТОРІЇ КОНФЕРЕНЦІЙ, СЕМІНАРІВ ТА СИМПОЗІУМІВ



МЕЖДУНАРОДНАЯ ШКОЛА ИМЕНИ ЯНА ДОНАЛЬДА
ПО УЛЬТРАЗВУКУ В АКУШЕРСТВЕ, ГИНЕКОЛОГИИ
И НЕОНАТОЛОГИИ
14-15 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА
(ГРУЗИЯ, Г.ТБИЛИСИ)

14-15 декабря 2011 года в г. Тбилиси (Грузия) состоялась Международная школа имени Яна Дональда по ультразвуку в акушерстве, гинекологии и неонатологии, организованная грузинским филиалом (директор филиала – д. м. н. А. М. Папаташвили). Школа в Грузии проводилась впервые и собрала свыше 200 слушателей со всей страны, а также гостей из Армении, России и Украины.

Международная школа имени Яна Дональда является самой авторитетной и известной профессиональной учебно-практической организацией, в которой объединены и с которой сотрудничают самые выдающиеся ученые и специалисты всего мира. Школа проводится с 1982 года и носит межуниверситетский характер. Ее филиалы функционируют в настоящее время более чем в 70 странах мира.



Декабрьская школа в Тбилиси собрала многих известных специалистов, которые в течение 2 дней прочли специальные лекции и провели тренинги для слушателей. Среди них были и основатель школы – генеральный директор профессор **А. Курьяк**, директор филиала школы в Греции профессор **А. Антсаклис**, ведущий специалист по доплеровским исследованиям профессор **М. И. Агеева** (Москва), руководитель Минского

Центра по ультразвуковым исследованиям профессор **И. В. Тихоненко**, директор филиала школы в Грузии доктор медицинских наук **А. М. Папаташвили**, а также руководитель специализированного ОКУ «Межобластной центр медицинской генетики и пренатальной диагностики» (г. Кривой Рог, Украина), вице-президент Украинской Ассоциации врачей ультразвуковой диагностики в перинатологии, гинекологии и генетике, член исполнительного комитета Украинской ассоциации специалистов по ультразвуковой диагностике и украинского доплеровского клуба, член Межведомственного координационного совета по фундаментальным и прикладным проблемам медицинской генетики при МЗ и НАМН Украины, **Н. П. Веропотвелян**.



Тематика школы касалась самых актуальных вопросов ультразвуковой диагностики в акушерстве, гинекологии и неонатологии, таких как изучение структурного и функционального состояния ЦНС плода с использованием 3D/4D сонографии, диагностика пороков развития плода, новая шкала оценки нейрорповедения плода для выявления нормального и патологического развития его мозга, роль ультразвука при проведении пренатальных операций при пороках развития

плода, ультразвук при многоплодной беременности, ультразвук при выявлении опухолей плода.

Большой интерес слушателей вызвали тренинг-лекции и мастер-классы профессора Агеевой М. И. по применению доплерографии для оценки состояния плода и выявления фетоплацентарной недостаточности, а также по изучению влияния данной патологии на дальнейшее состояние новорожденного.

Выступления Н.П Веропотвеляна затрагивали вопросы, которые в настоящее время вызывают очень большой интерес в мире – пренатальный скрининг аномалий плода в первом триместре беременности, оптимальная модель и стратегия пренатального скрининга хромосомных анеуплоидий у плода.



Д. м.н. Папиташвили А. М. ознакомил слушателей с вопросами ультразвуковой диагностики

вирусных инфекций у плода, а также рассказал об 32-летнем опыте применения соногистеро-сальпингографии, автором которой он является.



В заключительной части школы слушатели получили международные сертификаты, которые позволяют им пройти в дальнейшем специальный курс подготовки в международном университете с правом последующей работы в странах Европы.



*Директор Грузинского филиала
Межуниверситетской Международной
школы им. Яна Дональда по Ультразвуку
в Акушерстве и Гинекологии
д.м.н. Александр Михайлович Папиташвили.*